2021年10月13日 星期三 B 叠 / 信息披露 56 版 本期72版 总第8195期









更多即时资讯请登录 中证网 www.cs.com.cn

习近平出席《生物多样性公约》第十五次 缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话

强调秉持生态文明理念,共同构建地球生命共同体 开启人类高质量发展新征程

● 新华社北京10月12日电

国家主席习近平12日下午以视频方式出席 在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔 约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出,生物多样性使地球充满生机, 也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性 有助于维护地球家园,促进人类可持续发展。昆 明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为 未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径, 具有重要意义。国际社会要加强合作,心往一处 想、劲往一处使,共建地球生命共同体。

习近平强调,人与自然应和谐共生。我们要 尊重自然、顺应自然、保护自然,构建人与自然 和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。

良好生态环境既是自然财富,也是经济财富,关 系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成 绿色发展方式,促进经济发展和环境保护双赢, 构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺 炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和 保护环境的双重任务,我们要加强团结、共克时 艰,让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国 人民,构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调,我们处在一个充满挑战、也充 满希望的时代。为了我们共同的未来,我们要携 手同行,开启人类高质量发展新征程。

第一,以生态文明建设为引领,协调人与自 然关系。要解决好工业文明带来的矛盾,把人类 活动限制在生态环境能够承受的限度内,对山 水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二,以绿色转型为驱动,助力全球可持续 发展。要建立绿色低碳循环经济体系,把生态优 势转化为发展优势,使绿水青山产生巨大效益。 加强绿色国际合作,共享绿色发展成果。

第三,以人民福祉为中心,促进社会公平正 义。要心系民众对美好生活的向往,实现保护环 境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共赢, 增强各国人民的获得感、幸福感、安全感。

第四,以国际法为基础,维护公平合理的国 际治理体系。要践行真正的多边主义,有效遵守 和实施国际规则。设立新的环境保护目标应该 兼顾雄心和务实平衡, 使全球环境治理体系更 加公平合理。

习近平指出,中国生态文明建设取得了显 著成效。中国将持续推进生态文明建设,坚定不 移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理 念,建设美丽中国。

习近平宣布,中国将率先出资15亿元人民 币,成立昆明生物多样性基金,支持发展中国家 生物多样性保护事业。中方呼吁并欢迎各方为

习近平指出,为加强生物多样性保护,中国 正加快构建以国家公园为主体的自然保护地体 系,逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独 特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域 纳入国家公园体系。为推动实现碳达峰、碳中和 目标,中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰 实施方案和一系列支撑保障措施,构建起碳达 峰、碳中和"1+N"政策体系。中国将持续推进 产业结构和能源结构调整,大力发展可再生能

风电光伏基地项目。

习近平最后强调,人不负青山,青山定不负 人。生态文明是人类文明发展的历史趋势。让我 们携起手来,秉持生态文明理念,站在为子孙后 代负责的高度,共同构建地球生命共同体,共同 建设清洁美丽的世界!

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会 领导人峰会于10月12日在昆明以线上线下结 合方式举行,联合国秘书长古特雷斯、俄罗斯 总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多 安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦 拉多、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴布亚新 几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯等以视频 方式出席。

中央第六巡视组对证监会党委开展巡视

● 本报记者 昝秀丽

中国证监会10月12日消息,根据中央关于 巡视工作的统一部署,近日,中央第六巡视组巡 视中国证监会党委工作动员会召开。会前,中央 第六巡视组组长王荣军主持召开与中国证监会 党委书记、主席易会满的见面沟通会,通报了巡 视工作有关安排。会上,王荣军作了动员讲话, 对深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作、 巡视工作重要论述和党中央决策部署,扎实开展 巡视工作提出要求。易会满主持会议并讲话。

中央第六巡视组副组长及有关同志, 中央 巡视办有关同志,中国证监会领导班子成员出 席会议,驻中国证监会纪检监察组负责同志、中 国证监会会机关部门主要负责同志,党委组织 部、党委巡视办、巡视工作联络组负责同志,在 京各单位党政主要负责同志列席会议,京外单 位党政主要负责同志通过视频方式列席会议。

王荣军强调,金融是现代经济的核心,关系 发展和安全。党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央对金融工作作出系列决策部署,为 新时代金融改革发展提供了根本遵循。对金融单 位开展巡视,充分体现了党中央对金融工作的高 度重视,是坚持和加强党对金融工作的全面领 导、促进党的建设特别是政治建设的重要举措, 重要举措,是加强金融领域全面从严治党、促进 深化反腐败斗争的重要举措。中国证监会党委要 提高政治站位,强化政治责任,深刻认识对金融 单位开展巡视的重要意义,积极支持配合中央巡 视组工作,切实增强接受巡视监督的自觉性主动 性,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王荣军指出,巡视是政治监督、是全面从严 治党的有力抓手。中央巡视组将坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻 巡视工作方针,坚守政治巡视定位,准确把握巡 视金融单位工作的任务和重点,正确处理政治 和业务关系,聚焦党委职能责任,加强对主要负 责人和领导班子的监督,把督促增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"作为 根本任务,深入查找党委履行党的领导责任存 在的政治偏差,督促被巡视党组织认真履行党 和国家赋予的职责使命, 完整准确全面贯彻新 发展理念, 更好满足人民群众和实体经济金融 需求,坚决守住不发生系统性金融风险底线。 重点了解学习贯彻习近平总书记关于金融工作 重要论述和党中央重大决策部署, 落实服务实 体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务 情况;了解落实全面从严治党主体责任和监督 责任、加强纪律作风建设情况;了解落实新时代 党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队 伍建设和基层党组织建设情况; 了解落实中央 巡视、审计等监督发现问题整改情况,充分发挥 政治巡视的监督保障执行、促进完善发展作用, 为金融健康发展提供坚强政治保障。(下转 A03版)

A02

中央第十四巡视组 对央行党委外汇局党组开展巡视

中央第三巡视组 巡视深交所党委工作动员会召开



● 本报记者 胡雨 赵中昊

作为北京证券交易所新增上市公 司的重要"生源地",新三板市场近期 持续升温,而作为重要中介机构的券 续关注。Wind数据显示,在精选层业 务及持续督导、做市业务等领域,新三 板市场目前形成了头部券商优势依 旧,同时中小券商持续耕耘并弯道超 车的格局。北交所及精选层带来的机 遇也进一步激发了券商对新三板相关 业务的加码布局。

多位券商人士表示,未来将进一 步强化新三板相关业务的投入,同时 抓住北交所设立这一重大机遇, 在培 育"专精特新"优质企业上下功夫,与 中小企业客户同成长, 服务实体经济 发展。

部分头部券商优势明显

Wind数据显示,截至10月12日, 新三板精选层挂牌企业合计66家。从 单家券商保荐企业数量看,排名靠前 的中信建投、申万宏源分别有9家和6 家,开源证券、中泰证券、东北证券、东 吴证券等中小券商亦占据了相当的市 场份额。

不仅是精选层保荐承销业务,中 国证券报记者梳理发现, 从现有新三 板市场券商业务格局看,部分头部券 商仍居优势地位,但是不少中小券商 的布局已颇有起色,一些券商通过在 新三板业务上的持续发力逐渐形成了 自身的独特竞争优势。

从持续督导业务看,新三板市场

超过7200家挂牌企业中,开源证券累 计服务超过600家,东吴证券、中泰证 券、长江证券、东北证券等中小券商持 续督导企业数量均在200家以上;做市 业务方面,开源证券、九州证券、首创 数量排名靠前。

头部券商中, 申万宏源、安信证 券、中信建投、海通证券、广发证券等 在上述业务中积淀较为深厚。据安信 证券相关负责人介绍,公司先后为境 内外数百家企业客户提供了IPO、再融 资、并购重组等专业服务。"安信证券 坚持推动做市、自营双向并进,做市业 务通过做市报价策略与持仓结构的不 断优化,实现行业排名稳步攀升。'

优化调整业务方向

北交所的设立无疑为券商新三板 业务新一轮扩张带来了重要机遇,不 少券商积极响应,并及时对业务布局、 组织架构等作出调整。

"北交所设立后,公司及时优化调 整业务方向,聚焦创新型中小企业,突 出科技属性。"中泰证券相关负责人介 绍,公司在第一时间面向内部员工开 展北交所专项业务培训的同时,公司 财管委、投行委联合印发专项业务拓 展活动方案,明确任务指标,投行委还 在第一时间部署安排对50余家优质存 量督导挂牌企业进行现场走访。"公司 要求各分支机构加大工作力度, 既要 强化沟通对接存量客户,挖掘增量业 务机会,又要积极覆盖拓展推荐挂牌 和转入督导等增量客户,增加项目储 备数量。"该负责人说。

兴业证券相关负责人表示, 去年 以来,公司在新三板业务上提前布局。 一方面,公司鼓励全部投行业务团队 主动承揽精选层业务;另一方面,将新 三板团队定位变为成长企业投行部, 逐步培养团队的保荐业务能力, 并招 募优质保代从事精选层项目。自北交 所设立消息公布以来,公司已组织多 次相关法律法规的学习培训活动,成 长企业投行部也已完成对精选层储备 项目的排摸。

长江证券相关负责人在接受中 国证券报记者采访时指出,北交所的 设立标志着过去单纯的新三板业务 模式将成为过去时,今后券商将以中 小企业为服务对象,全面布局功能等 同于主板市场的多元化业务体系。 "就长江证券而言,必须大力开发和 积累企业客户,在企业规模比较小的 时候就介入服务, 陪伴企业成长,并 最终分享企业成长的果实。北交所的 设立,为公司实现这一目标提供了重 要抓手。"

四方面能力有待提升

在平安证券非银金融与金融科技 行业首席分析师王维逸看来, 北交所 配套政策落地后,新三板业务储备丰 富的中小券商将更为受益。未来券商 还需要提升四方面能力: 一是加快前 期布局,强化基础层储备;二是提升转 板上市服务能力,满足潜在北交所上 市企业需求;三是强化IPO服务能力及 中小企业发掘、服务能力;四是升级IT 系统,满足未来北交所相关系统建设 和升级需求。(下转A03版)









明星基金经理"买账" 银行股或迎"暖冬"



视觉中国图片 制图/韩景丰